人事考试对于开发人力资源经济的作用

工全伟

(桐柏县劳动保障监察局 河南 南阳 474750)

摘要:我国经济发展速度加快,人们对人力资源关注度越来越高。在企业发展中,人力资源经济发挥重要作用,影响这企业发展速度和正常运营。在评价人力资源时,其主要手段为人事考试,这对人力资源经济发展进步具有至关重要作用,通过对有关人员考试管理理念加强可加快企业发展及运营速度。该文详细阐述人力资源经济开发中人事考试重要性,内容如下。

关键词:人事考试;人力资源;经济作用

后勤服务人员、专业技术人员、行政事务管理人员是组成企业单位人力资源重要部分,我国社会发展速度加快,需不断深入完善企业体制改革,相应的对人才发展提供了更严格要求。因此,总体来说,企业单位发展与单位人事管理和考试具有紧密联系,高质量人才培养有利于提高企业价值。通过分析企业单位认识考试,可保证企业顺利稳定发展,可实现企业发展目标。

一、人事考试概念

与其他考试相同,两者主要目的均是对专业技能水平和知识能力的检测,可综合评价现代社会对人才需求¹¹。目前,开展国家机构录用考试是人事考试中心主要任务,同时需要对技术资格考试实施,保证人力资源组织、社会保障部间的统一性。另外,认识考试中心负责拟定考试题目,协调安排考试工作。我国经济发展呈现多样化特征,人力资源发展趋势趋于专业化和专业化,使得人事考试重要性不断提升¹²。所以,人事考试有利于其他行业对当前人事发展情况了解,可为相关人员提供更公平几乎,保证竞争合理性,可保证人才更好发展。专业技能型人才在不断发展的社会形势下数量越来越多,增加了就业压力,能够对自身能力充分展现。因此,通过人事考试有利于实现人才自身价值,有利于就业价值观形成。

二、人力资源经济开发中人事考试作用

(一)人力资源经济开发的有效途径

人事考试在企业人力资源管理和开发方面意义重大,关系着企 业经济工作是否顺利进行。人事考试可对优秀人才进行选拔,同时 会优化企业内部人力资源,通过考试会激励企业人才。通过对企业 内部先进技能知识学习,有利于企业人才自身素质提升,可保证人 力资源良好发展。在开发人力资源经济时,企业主要职责是对人事 考试进行组织,并负责其中相关事宜,这时人力资源经济开展主要 方式。因此,总的来说,人事考试有利于企业人力资源开发,现通 过以下几方面进行具体阐述。其一,人事考试会对企业让人才挖掘 [3]。当前社会经济发展速度加快,学校接受系统教育人才越来越多, 为加大发展空间,企业应该为他们提供更好的发展平台,对自身价 值实现提供更良好机会。当前主要通过人事考试筛选人才,这时实 现人事自身价值重要途径。其二,对人才培养有效性及效率提升。 在开发人力资源经济过程中, 应全面合理分析人才自身特征, 对其 优缺点和个人技能掌握,之后依据企业具体状况针对性安排工作岗 位,有利于企业中人才发展,对自身价值实现具有非常重要作用。 在开发人力资源过程中, 应保证合理性与科学性, 展现人才优点, 针对性安排人才岗位。在命题时应与企业岗位需求相满足,依据对 岗位人才具体需求拟定和选择合适题目,制定考试标准,选拔合适 人才,对人才利用率提升,培养能力更高的事业发展性人才。

(二)选拔力资源主要途径

企业经济发展速度加快,且越来越深入,这就增加了企业间的 竞争程度,要想对自身发展目标实现,就需对企业管理加强。人的 管理是企业管理核心和重点。所以,企业着重人力资源培养,全面 分析人才各方面特征,依据具体状况综合分析人力资源发展趋势。 人事考试可保证各项任务顺利完成,同时可全面了解员工个人价 值,可为奖罚制度制定提供参考依据。其一,能够提高对人才利用 率,在企业运行过程中,在职员工发挥重要作用,每个员工都希望 得到领导认可,希望创造良好发展前景,这在很大程度上可对员工 工作积极性提升。虽如此,在管理职工时常会遇到一系列问题,如 职工人用问题,人事考试可解决该问题。人力资源通过组织人事考 试,有利于员工对行业专业技能知识了解,通过学习可对自身学习 及技能提升,同时可有效展现职工整体水平,对岗位调整和人才招 聘提供了参考依据,可实现人员优化和调整[4]。人事考试还可证明 员工个人能力,能够筛选不复杂员工,同时能够证明优秀员工的个 人能力,对加快企业生产力发展具有促进作用。其二,可保证按劳 分配制度制定落实,不论企业还是个人都非常关注利益问题,希望 为自身发展提供保障。通过人事考试开展,可对优秀员工合理科学 的筛查,对表现优秀员工适度奖励,对于表现不好的员工,应进行告诫,深入贯彻按劳分配制度。现代社会发展速度加快,工作中基础性主要原则为按劳分配,是评价劳动成果主要方式,存在公正性及公平性。按劳分配制度落实,可激发员工工作积极性,能够加强员工责任心,对企业责任及任务落实具有重要作用。企业能够依据员工具体状况计算薪酬,保证薪酬与个人劳动成果相匹配。因此,人事考试可保证企业良好运转,通过制定按劳分配制度,可对员工个人积极性提升,保证企业综合发展。

三、人事考试发展与完善

当前人事考试机构不断增加,部分企业与人事考试机构合作,由该机构组织人事考试。但市场经济间竞争较激烈,所以会增加生存压力,导致考试机构越来越多,增加了生存压力。考试机构的视力,使得生存环境越来越复杂。特别是世贸组织加入后,涌现出了较多国外考试机构,他们经验比较丰富,且在资金方面优势明显,这就在很大程度上限制了国内考核机构的发展。人事考试受到行政手段干预,经营方式不再具备灵活性和多变性,且不能与社会竞争相适应,所以在面对竞争时,没有明显优势,国内考试机会越来越少。

(一) 优质品牌创造

通过对市场经济发展情况进行分析得出,产品质量竞争在企业竞争中较常见,所以在保证产品质量前提下,需对企业品牌打造,提高市场竞争优势,加快企业发展速度。所以,在日常运营时,考试机构因本开、公正原则,不能掺杂废人因素,对企业自己的品牌打造。遵守规章制度,监督考试各项事项,严格对待考纪、考风。这就需要从更深角度对考试机构管理人员进行评价,提高工作人员对考试相关事宜认知度,同时应积极建设考试各项规章制度,约束考试机构的不合理行为。另外,应对考试监督机制建立健全,保证考试公平性,如果考试过程中出现不遵守考规考纪行为,应严格制止,并进行惩戒,杜绝抄袭、提高等行为。

(二)建立人事考试现代化管理制度

人事考试开展过程中,应对现代化管理理念贯彻,在该过程中应用良好的管理方法及工具,约束不合理行为。通过全面管理考试工作,提高工作效率,不能对考场和考次随意更换。对考生通过识别系统进行识别,只有考生人脸与基本信息相符情况下,才能够参加考试,同时将防伪印记在准考证上添加,以免出现代考现象。当前科学水平不断进步,人事考试时应引入更先进的技术,保证考试公平公正性。

(三)建立以人为本的发展理念

应分析人力资源经济发展现状,从实际出发。考试机构应认真 贯彻落实以人为本的发展理念,对专业工作队伍壮大,这就需要积 极引进专业人次,对在职人员进行培训,与当前企业发展趋势相适 应,保证企业又好又快发展。

综上所述,对社会来说,人事考试是筛选优秀人才的重要途径,同时是对人力资源经济开发主要途径。人才专业化程度关系这企业发展进程,通过人事考试可对人才专业技能进行准确评价,有利于人力资源管理优化,对企业全面快速发展具有非常重要作用。因此,应依据当前发展现状,优化考试制度,加快企业发展速度,提升人事考试机构整体实力。

参考文献:

[1]许鸣.人力资源管理,如何作用于企业经济效益[J].人力资源,2020,461(08):154-155.

[2]郭潇.浅议人力资源培训对提升企业经济效益的影响[J].人力资源.2019.447(16):117-117.

[3]董金红.我国乡镇事业单位经济师人力资源管理存在的问题和措施研究[J].经济学.2020,3(5):30-31.

[4]苗勇.浅谈区域经济发展中人力资源开发现状与革新[J].人力资源.2020.457(04):153-153.